

周一 3/24

### 背诵经节

**彼得前书 2:21** 你们蒙召原是为这，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随祂的脚踪行。

### 相关经节

**彼得前书 2:21-23**

**2:21** 你们蒙召原是为这，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随祂的脚踪行；

**2:22** 祂没有犯过罪，口里也找不到诡诈；

**2:23** 祂被骂不还口，受苦不说威吓的话，只将一切交给那按公义审判的。

**以弗所书 4:20-21**

**4:20** 但你们并不是这样学了基督；

**4:21** 如果你们真是听过祂，并在祂里面，照着那在耶稣身上是实际者，受过教导，

**罗马书 8:29**

**8:29** 因为神所预知的人，祂也预定他们模成神儿子的形像，使祂儿子在许多弟兄中作长子。

**哥林多后书 3:18**

**3:18** 但我们众人既然以没有帕子遮蔽的脸，好像镜子观看并返照主的荣光，就渐渐变化成为与祂同样的形像，从荣耀到荣耀，乃是从主灵变化成的。

**约翰福音 3:15**

**3:15** 叫一切信入祂的都得永远的生命。

**以弗所书 3:8**

**3:8** 这恩典赐给了我这比众圣徒中最小者还小的，叫我将基督那追测不尽的丰富，当作福音传给外邦人，

### 建议每日阅读

（彼前二章二十一节的）“榜样”一辞已被一般的用法破坏。这辞原文的直译是，给学生临摹习字的字帖，范本。古时老师把字写在纸上作为范本。小孩子把另一张纸放在范本上，然后将范本上的字描到摹本上，以此来习字。……主耶稣已把祂的生活摆在我们面前，作我们临摹的范本，叫我们跟随祂的脚踪行（《新约总论》第三

册，七七页）。

然而，神的用意不是要我们试着靠自己的努力来效法祂。我们从经历中知道，努力效法基督是不灵的。我们不能效法祂。我们所需要的不是效法，乃是复制。……在外面，基督是我们的榜样；在里面，基督是我们的人位，活在我们里面，成形在我们里面，并安家在我们里面。借着这个过程，我们成为原作的复制品，就是作我们榜样之基督的复制品。

我们需要经历那包含神圣生命之丰富的过程，借此成为基督的复制品，基督的摹本。完成这个过程，我们就成为基督的复制品。当三一神从信徒里面彰显出来的时候，就指明这样的信徒成了基督这榜样的复制品。那彰显经过过程之三一神的生活方式，乃是基督的复制品。

作为信徒的榜样，基督乃是原版，用来制造祂自己的复制品。要领会基督是我们的榜样，我们需要经历。我们从经历中知道，我们天天享受基督的时候，就是在经过属灵复制的过程，使我们成为基督活的摹本。

成为基督的复制品与努力效法祂大不相同。举例来说，人可以向猴子示范直立，猴子就效法人站起来。人行走，猴子也效法他，用两脚行走。但仿效完毕后，人离开了，猴子就回去用四脚行走。至少在某种程度上，那些教导信徒效法基督的教师，就像人训练猴子效法人一样。这样努力效法基督根本不灵。所以，我不鼓励你效法基督，我只向你指出祂的丰富。我要向你指出，祂是活在我们里面、成形在我们里面并安家在我们里面的一位，使我们能经过过程，成为我们的榜样（基督）的复制品（《新约总论》第三册，七七至七八页）。

我们读彼前二章十八至二十五节时，看见彼得在经历上非常丰富。在这段他说到恩典、范本、救主、牧人和监督。基督是我们里面的生命，祂也是给我们跟随的榜样。我们若凭着作我们里面生命的基督而活，就是凭着内住的基督自己而活，我们就会经历属灵影印的过程，成为基督的复制

品。同时，我们会经历祂作拯救我们的救主，作带领并引导我们的牧人，并作照顾我们的监督。哦，彼得的经历是丰富的，他的写作是美妙的！愿我们都照着这些经文里所启示的，操练享受基督。愿我们都享受祂作恩典，作榜样，并作美妙的救主、牧人和监督（《彼得前书生命读经》，二三一至二二二页）。

周二 3/25

### 背诵经节

**约翰福音 6:57** 活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，那吃我的人，也要因我活着。

### 相关经节

**加拉太书 2:20**

**2:20** 我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身里所活的生命，是我在神儿子的信里，与祂联结所活的，祂是爱我，为我舍了自己。

**约翰福音 6:57**

**6:57** 活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，那吃我的人，也要因我活着。

**加拉太书 1:16**

**1:16** 既然乐意将祂儿子启示在我里面，叫我把祂当作福音传在外邦人中，我就即刻没有与血肉之人商量，

**歌罗西书 3:4, 10-11**

**3:4** 基督是我们的生命，祂显现的时候，你们也要与祂一同显现在荣耀里。

**3:10** 并且穿上了新人；这新人照着创造他者的形像渐渐更新，以致有充足的知识；

**3:11** 在此并没有希利尼人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之内。

**约翰福音 14:16-19**

**14:16** 我要求父，祂必赐给你们另一位保惠师，叫祂永远与你们同在，

**14:17** 就是实际的灵，乃世人不能接受的，因为不见祂，也不认识祂；你们却认识祂，因祂与你

们同住，且要在你们里面。

14:18 我不撇下你们为孤儿，我正往你们这里来。

14:19 还有不多的时候，世人不再看见我，你们却看见我，因为我活着，你们也要活着。

### 建议每日阅读

现在我们来看，基督是活在信徒里面，使她们能活祂的一位，这是一件极其重大且要紧的事。基督不仅是我们的生命；祂乃是一个人位活在我们里面。所有的基督徒都需要领悟，我们有一个人位——基督——活在我们里面。我们需要看见这异象：那在十字架上受死救赎我们的一位，现今活在我们里面。

一面，基督在三层天上；另一面，祂活在我们里面。基督成了赐生命的灵，为要使祂能活在我们里面。天上的基督若不是赐生命的灵，就不可能活在我们里面。……作为赐生命的灵，祂活在我们里面。现今我们不仅有基督作我们的生命，也有基督作我们的人位。因为祂活在我们里面，我们就该接受祂作我们的人位，并且活祂。

保罗在加拉太二章二十节说，“基督在我里面活着。”……基督在我们里面活，意思不是祂替我们活。保罗在二十节说，一面，“不再是我”，另一面，“基督在我里面活着”。“在我里面”这辞非常重要。是的，是基督活，但祂是在我们里面活（《新约总论》第三册，六〇至六一页）。

要领会基督怎样能在我们里面活，我们需要来看约翰十四章。主耶稣在死而复活以前对门徒说，“因为我活着，你们也要活着。”（19）基督使我们与祂同活，借此在我们里面活着。

基督不是单独活着；祂在我们里面活着，也与我们一同活着。祂借着使我们与祂同活而在我们里面活着。……我们并没有完全被排除，我们的生命没有被神圣的生命所替换。我们继续存在，但我们是与三一神一同存在。现今住在我们里面的三一神，使我们与基督同活。因此，基督借着我们与祂同活，而在我们里面活着。

主耶稣在六章五十七节说，“活的父怎样差

我来，我又因父活着，照样，那吃我的人，也要因我活着。”子不凭自己活着。然而，这意思不是子被摆在一边，停止存在。子当然继续存在，但祂不活自己的生命，祂乃是活父的生命。子与父是这样的同有一个生命和一个生活。我们今天与基督的关系也是这样。我们与基督没有两个生命。我们只有一个生命和一个生活。我们凭祂活着，而祂在我们里面活着。我们若不活，祂就不活；祂若不活，我们就不能活。一面，我们被了结；另一面，我们继续存在，但我们不是在基督之外存在。基督活在我们里面，我们与祂同活。因此，我们与祂同有一个生命，同过一个生活。

在加拉太二章二十节保罗说到基督在我们里面活着的话，是确定而强调的。这里没有模棱两可。保罗清楚地说，基督这一个人位，在我们里面活着。这位活在我们里面的基督，乃是那是灵的基督（the pneumatic Christ），是那灵的基督。既然祂这位灵住在我们里面，我们就需要学习怎样让祂活在我们里面，并学习怎样与祂同活。正常的信徒是与基督同有一个生命、一个生活的人。我们与祂是一灵（林前六 17），我们与祂同有一个生命，现今我们该与祂同是一个人位。那些寻求主的人，迟早要晓得有一位神圣、属天、永远并属灵者，乃是一个人位活在他们里面。我们若看见这事，我们也会看见，祂怎样因父活着，现今我们也该接受祂作我们的人位，因祂活着（《新约总论》第三册，六一至六二页）。

周三 3/26

### 背诵经节

以弗所书 3:17 使基督借着信，安家在你心里，叫你们在爱里生根立基。

### 相关经节

加拉太书 4:19

4:19 我的孩子们，我为你们再受生产之苦，直等到基督成形在你们里面。

以弗所书 3:17

3:17 使基督借着信，安家在你心里，叫你们在

爱里生根立基，

约翰福音 1:12-13

1:12 凡接受祂的，就是信入祂名的人，祂就赐他们权柄，成为神的儿女。

1:13 这等人不是从血生的，不是从肉体的意思生的，也不是从人的意思生的，乃是从神生的。

歌罗西书 2:19<sup>†</sup>

2:19<sup>†</sup> ……持定元首；本于祂，全身借着节和筋，得了丰富的供应，并结合一起，就以神的增长而长大。

以弗所书 4:15-16

4:15 惟在爱里持守着真实，我们就得以在一切事上长到祂，就是元首基督里面；

4:16 本于祂，全身借着每一丰富供应的节，并借着每一部分依其度量而有的功用，得以联络在一起，并结合在一起，便叫身体渐渐长大，以致在爱里把自己建造起来。

罗马书 12:4-5

12:4 正如我们一个身体上有好些肢体，但肢体不都有一样的功用；

12:5 我们这许多人，在基督里是一个身体，并且各个互相作肢体，也是如此。

### 建议每日阅读

当保罗初次向加拉太人传福音，使他们得着重生时，基督已经生在他们里面，但还没有成形在他们里面。然后使徒为他们再受生产之苦，使基督能成形在他们里面（加四 19）。……他的传扬是把基督，活神的儿子，生在信徒里面。保罗的传扬强调基督为中心。按照加拉太书，基督已经启示在我们里面（一 16），现今活在我们里面（二 20），还要成形在我们里面（四 19）。使基督成形在我们里面，就是使基督在我们里面完全长大。基督先是在我们悔改信主时，生在我们里面；然后是在我们基督徒的生活中，活在我们里面；还要在我们成熟时，成形在我们里面。

保罗说到基督成形在我们里面的话，含示我们正被基督所构成。使基督成形在我们里面是一件活的、生机的事。基督现今活在我们里面，使我们能

被祂生机地构成。祂要以祂自己构成我们这个人——我们的<sub>心思、情感和意志</sub>。祂要构成我们魂的每一部分，使我们这人的每一部分有祂的形状，祂的形像。加拉太四章十九节的“成形”，与林后三章十八节的“形像”相呼应，那里保罗告诉我们，我们渐渐变化成为基督的形像。这形像是一种形状。基督必须成形在我们里面，使我们能借着在祂的形像里来彰显祂（新约总论第三册，六四至六五页）。

新约启示基督与我们这人有深切的关系。……基督带着祂的元素住在我们里面，乃是事实。祂这活的一位带着祂的元素，正生机地作到我们里面，把祂自己构成到我们这人里面，使我们有祂的形状，并彰显祂的形像。保罗受生产之苦，使基督能这样成形在信徒里面。

那活在我们里面并成形在我们里面的基督，现今正安家在我们心里（弗三 17）。……心是我们这人的中心。基督现今正在我们心里安家，就是使自己定居。所以，基督不仅在我们里面，也安家在我们里面。

我们的心是由魂的各部分——<sub>心思、情感、意志</sub>，加上灵的主要部分——<sub>良心</sub>——组成的。这些是我们人内里的各部分。借着重生，基督进到我们的灵里（提后四 22）。接着，我们该让祂扩展到我们心的每一部分。我们的心是我们内里各部分的总和，也是我们里面之人的中心；所以，当基督安家在我们心里，祂就掌管我们里面的全人，并用祂自己供应、加强我们内里的各部分。

基督渴望从我们的灵扩展到我们心的各部分。然而，我们也许未必愿意让祂扩展到我们的<sub>心思、情感或意志</sub>里。所以，保罗向父祷告，求祂借着祂的灵，用大能使我们得以加强到里面的人里，使基督能安家在我们心里。这指明借着这样得加强，我们就愿意让内住的基督扩展到我们这人的各部分，并掌管每一部分。这就是基督安家在我们心里。

我们得救的时候，基督进到我们的灵里。……我们得以加强到里面的人里，就开了门让基督在我们里面扩展，从我们的灵扩展到我们<sub>心思、情感、意志</sub>的每一部分。基督越在我们里面扩展，祂就越

定居在我们里面，并安家在我们里面。这就是说，祂占有我们内里之人的每一部分，据有这些部分，并用祂自己浸透这些部分。结果，我们就被基督充满（《新约总论》第三册，六六至六八页）。

周四 3/27

### 背诵经节

**彼得前书 2:25** 你们好像羊走迷了路，如今却归到你们魂的牧人和监督了。

### 相关经节

**彼得前书 2:25**

**2:25** 你们好像羊走迷了路，如今却归到你们魂的牧人和监督了。

**诗篇 23:3**

**23:3** 祂使我的魂苏醒，为自己的名引导我走义路。

**腓立比书 1:27**

**1:27** 只要你们行事为人配得过基督的福音，叫或来见你们，或不在你们那里，可以听见关于你们的事，就是你们在一个灵里站立得住，同魂与福音的信仰一齐努力；

**希伯来书 13:17**

**13:17** 你们要信从那些带领你们的，且要服从；因他们为你们的魂儆醒，好像要交账的人；你们要使他们欢乐的作这事，不至叹息；若叹息，就与你们无益了。

**哥林多前书 6:17**

**6:17** 但与主联合的，便是与主成为一灵。

**罗马书 12:2**

**12:2** 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

### 建议每日阅读

基督在木头上受死，乃是作我们的救赎主（彼前二 24），现今祂在复活的生命里，在我们里面乃是作我们魂的牧人和监督，因此祂能指引我们，并以生命供应我们，使我们照着祂受苦的榜样跟随祂的脚踪行（21）。照着彼前二章二十五节，基督是我们魂的牧人和监督。我们的魂是我们内里的所

是一真人位。主是我们魂的牧人和监督，借着顾到我们里面各部分的益处，并监督我们真人位的光景，而照其需要牧养我们（《彼得前书生命读经》，二二七页）。

在（诗篇二十三篇）基督牧养的第二阶段，祂使我们的魂苏醒（复兴并变化—一罗十二 2，弗四 23），并引导我们（照着灵）走义路（以满足义的要求—一罗八 4）。我们要成为义的，就是照着神公义严格的要求，在神面前与人事物都是对的，就需要魂得着复兴并变化，好使我们的<sub>心思、情感和意志</sub>是正确、平衡的（《圣经恢复本》，诗二三 3 注 1）。

我们的难处是我们好像羊走迷了路。但现今我们已经归到、转回我们魂的牧人和监督。我们不该以为彼得在彼前二章二十五节用魂作灵的同义辞。……牧人照顾羊群物质的需要，我们的牧人基督照顾我们魂的需要。……我们都有灵，而灵是我们里面的器官。但我们这人是魂。所以，基督主要是借着照顾我们的魂而牧养我们。祂照顾我们的<sub>心思、情感和意志</sub>。

我们也许以为我们的难处在于身体。毫无疑问，身体的确给我们许多难处。然而，我们真正的难处在魂里。我们的<sub>心思、情感和意志</sub>都有难处。不信的人是在魂里游荡的人，他们没有牧人照顾他们。但我们不一样，我们有一位牧人照顾我们的魂。我们不但有主的生命在我们里面，我们也有祂作我们的牧人。祂现今在我们的魂里牧养我们。

我要请你们照着你们的经历来看主的牧养这件事。你是在灵里，还是在魂里经历主的安慰，并感觉祂的安慰？……你若说，祂的安慰是在灵里，你的回答就不是照着圣经。你进入主的恢复以前，也许不知道你有人的灵。但你进到召会生活中以后，就看见了关于人的灵的启示。但这启示现今对你也许成了一种新的传统。说基督的安慰在我们的灵里，乃是照着关于灵的新传统说话。许多时候我们说到转向灵，可能期望我们一转向灵，就会万事顺利。事实上，甚至我们转向灵以后，许多事可能也不顺利。彼得从经历知道，要说基督是我们魂的牧人。

所以，彼得在二十五节没有告诉我们，基督是我们灵或我们身体的牧人；他清楚地说，基督是我们魂的牧人。

（彼得前书）是写给受许多逼迫之苦的犹太基督徒。表面看来，逼迫与我们外面的身体有关。事实上，逼迫是针对魂的。因为受苦的是我们的魂，所以我们的魂需要主的牧养。需要这种照顾的，不是我们的身体，主要的也不是我们的灵。需要主作牧人的，乃是我们的魂——我们的思想、我们的情感和我们的意志（《彼得前书生命读经》，二二七至二二九页）。

周五 3/28

### 背诵经节

**马太福音 11:28-30** 凡劳苦担重担的，可以到我这里来，我必使你们得安息。我心里柔和谦卑，因此你们要负我的轭，且要跟我学，你们魂里就必得安息；因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。

### 相关经节

**马太福音 11:28-30**

**11:28** 凡劳苦担重担的，可以到我这里来，我必使你们得安息。

**11:29** 我心里柔和谦卑，因此你们要负我的轭，且要跟我学，你们魂里就必得安息；

**11:30** 因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。

**约翰福音 4:34; 5:30; 6:38**

**4:34** 耶稣说，我的食物就是实行差我来者的旨意，作成祂的工。

**5:30** 我从自己不能作什么；我怎么听见，就怎么审判；我的审判也是公平的，因为我不寻求自己的意思，只寻求那差我来者的意思。

**6:38** 因为我从天上降下来，不是要行我自己的意思，乃是要行那差我来者的意思。

**创世记 1:26, 31; 2:2-3, 15**

**1:26** 神说，我们要按着我们的形像，照着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜、和全地、并地上所爬的一切爬物。

**1:31** 神看一切所造的都甚好；有晚上，有早晨，是第六日。

**2:2** 到第七日，神造作的工已经完毕，就在第七日歇了祂一切造作的工，安息了。

**2:3** 神赐福给第七日，将其分别为圣，因为在这日神歇了祂一切创造和造作的工，就安息了。

**2:15** 耶和華神将那人安置在伊甸园，使他耕种看守。

### 建议每日阅读

（马太十一章二十八节的劳苦）不仅是指为了遵守律法诫命和宗教规条而努力的劳苦，也是指为了工作成功而奋斗的劳苦。凡这样劳苦的，总是担重担的。主颂扬父，承认父的道路，并宣告神圣的经纶之后，便呼召这样的人到祂这里来得安息。……安息不仅是指从律法与宗教，或工作与责任的劳苦并重担中得着释放，也是指完全的平安和完满的满足（《圣经恢复本》，太十一 28 注 1，注 2）。

负主的轭就是接受父的旨意。这不是受律法或宗教义务的规律或支配，也不是受任何工作的奴役，乃是受父旨意的约束。主过这样的生活，并不在意别的，只在意祂父的旨意（约四 34，五 30，六 38）。祂将自己完全降服于父的旨意（太二六 39、42）。因此，祂要我们跟祂学（太十一 29 注 3）。

柔和，或，温柔。意即不抵抗任何反对。谦卑，意即不重看自己。在一切的敌对中，主是柔和的；在一切的弃绝里，祂心里是谦卑的。祂将自己完全降服于父的旨意，不为自己作什么，也不盼望为自己得什么。因此，无论环境如何，祂心里都有安息；祂完全以父的旨意为满足。……负主的轭、跟主学，就叫我们的魂得安息。这是里面的安息，不是任何仅仅在本质上是外面的事物（《圣经恢复本》，太十一 29 注 1，注 4）。

主的轭是父的旨意，祂的担子是将父旨意实行出来的工作。这样的轭是容易的，不是痛苦的；这样的担子是轻省的，不是沉重的。……（容易）原文表明合用；因此是美好、亲切、柔和、温良、

容易、愉快，与艰难、严酷、尖锐、痛苦相对（太十一 30 注 1，注 2）。

在我们的经历中，有时候我们就是不知道要思考什么。……这指明我们的思想需要主耶稣作牧人。……祂牧养的结果，就使我们的思想受指引，摆在正路上。……我们的情感是复杂的，容易受搅扰。……所以，我们需要主耶稣在我们的情感里牧养我们。祂的牧养安慰我们的情感。……我们的意志也需要主的牧养。我们人常常发觉很难作正确的决定，有时候最艰难的事就是作决定。不信的人没有人带领并引导他们作决定，但我们有牧人带领并引导我们。主的带领和引导主要与我们的意志有关。主是活的牧人，不断指引我们的意志。……主实在是我们魂的牧人。祂指引我们的思想，安慰我们的情感，带领并引导我们的意志。

照着我的经历，带领与引导之间有所不同。带领与目的地有关。假定你从家里开车到一个城市，公路地图可以带领你到目的地。但一旦你到达那城市，你会需要一个向导，指引你到你去的准确地点。……（例如，）一面，主带领祂的子民到圣地。但祂带领他们到了那里之后，就要引导他们到锡安山。

主是我们的牧人，首先带领我们，然后引导我们。祂带领我们到正确的地方，并且引导我们到准确的地点。这就是基督，我们的牧人（《彼得前书生命读经》，二二九至二三〇页）。

周六 3/29

### 背诵经节

**腓立比书 2:2** 你们就要使我的喜乐满足，就是要思念相同的事，有相同的爱，魂里联结，思念同一件事。

### 相关经节

**腓立比书 2:2; 3:1; 2:5-12**

**2:2** 你们就要使我的喜乐满足，就是要思念相同的事，有相同的爱，魂里联结，思念同一件事，

**3:1** 还有，我的弟兄们，你们要在主里喜乐。把同

样的话写给你们，于我并不为难，于你们却是妥当。

2:5 你们里面要思念基督耶稣里面所思念的：

2:6 祂本有神的形状，不以自己与神同等为强夺之珍，紧持不放，

2:7 反而倒空自己，取了奴仆的形状，成为人的样式；

2:8 既显为人的样子，就降卑自己，顺从至死，且死在十字架上。

2:9 所以神将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名，

2:10 叫天上的、地上的和地底下的，在耶稣的名里，万膝都要跪拜，

2:11 万口都要公开承认耶稣基督为主，使荣耀归与父神。

2:12 这样，我亲爱的，你们既是常顺从的，不但我与你们同在的时候，就是我如今不在的时候，更是顺从的，就当恐惧战兢，作成你们自己的救恩，

### 建议每日阅读

腓立比人中间的不合，是由于他们没有在魂里联结，没有在他们的心思，就是他们魂的主要部分里，思念同一件事。……他们借着重生，有基督在他们的灵里；但他们还没有借着变化，有基督在他们的魂里。唯有让基督浸透并占有他们的全魂，他们才能在魂里成为一（《圣经恢复本》，腓二2注5）。

多年来，我们说到经历基督和享受基督，但我们没有看见享受基督详细的路。所以，我有负担释放一些信息，说到享受基督的路。我们要享受基督，就需要对付我们魂的每一部分，特别是我们的心思。如果我们思想的方式受过对付，我们对基督就会有正确的品尝，我们就会经历祂，也会享受祂。我们不但吃，也享受我们所吃的。我们是否享受所吃的食物，完全在于我们的品尝。我们对基督的品尝，主要的是在于我们的魂。这就是为什么就着经历基督和享受基督而言，我们需要对付我们魂的各部分（《李常受文集一九七

八年》第一册，四四〇页）。

基督要作我们活的牧人，就需要（作为赐生命的灵）住在我们里面。……基督要作我们的牧人，祂就必须与我们同在，甚至在我们里面。许多时候祂与我们同行，为要使我们转回。

想想看主如何在往以马忤斯的路上作那两个门徒的牧人。这两个门徒往一个方向走，但主与他们同行，为要使他们转往另一个方向。路加二十四章十五节说，“正谈话讨论的时候，耶稣亲自就近他们，和他们同行。”然后祂问他们谈论什么。就某种意义上说，这两个门徒责备主，他们说，“独有你在耶路撒冷作客，不知道这几天在那里所发生的事么？”（18）然后主问：“什么事？”（19）同行一会儿以后，他们强留主同他们住下（29）。然后，祂拿起饼来，祝福了，擘开，递给他们。“他们的眼睛开了，这才认出祂来。”（30~31）这是主牧养的例子。

有时候主牧养我们，就像祂在往以马忤斯的路上牧养门徒一样。我们也可能对祂胡言乱语，或问祂荒谬的问题。我们甚至可能责备祂，祂也可能装作不知道我们在谈论什么。我们许多人能见证，经历过主耶稣这样牧养我们。

照着彼得在彼前二章二十五节的话，基督也是我们魂的监督。……新约启示监督就是长老，长老就是监督。在彼前五章一至三节彼得对长老说到牧养神的群羊。监督的功用是什么？监督原文的意思是指一个监督某种特别光景或情况的人。这辞似乎是指一个在我们以上，监督我们，并观察我们作为的人。然而，照着我们的经历，主作监督乃是照顾我们的一位。祂监督我们，意思是祂照顾我们。主作监督，不是管治我们或管辖我们；祂乃是照顾我们，像母亲照顾孩子一样。母亲监督孩子，目的是要照顾孩子。她要顾到他们每一需要。基督作我们的监督也是一样（《彼得前书生命读经》，二三〇至二三一页）。

### 主耶和華永是我牧者 (补充本诗歌 33 首)

1. 主耶和華永是我牧者，使我躺卧，令我喜乐；祂领我在可安歇水边，何等满足，何等甘甜！

（副）

我一生一世必有恩惠慈爱随着我，必有恩惠慈爱随着我。我一生一世必有恩惠慈爱随着我，必有恩惠慈爱随着我。我且要住在神的殿中，直到永远，享受祂为我摆设的筵席。我一生一世必有恩惠慈爱随着我，必有恩惠慈爱随着我。

2. 我的牧者是我青草地，也是流水使我安息；我在灵中享受祂丰富，吃喝祂哦！何等蒙福！
3. 我的牧者使我魂苏醒，行走义路，随祂引领；我虽行过死荫的幽谷，有祂同在，我能安渡。
4. 祂在敌前为我设筵席，在筵席间击败仇敌，丰厚膏油祂抹我头上，我的福杯满溢流淌。
5. 我今安住在我神殿里，享受神的美善不已；我的喜乐非口舌能述，因主自己是我满足。

主日 3/30

**背诵经节**

彼得前书 2:17 务要尊敬众人，爱众弟兄，敬畏神，尊敬君王。

**相关经节**

彼得前书 2:11-20

2:11 亲爱的，我劝你们作客旅和寄居的，要禁戒属肉体的私欲，这私欲是与魂战斗的；

2:12 你们在外邦人中，要有佳美的品行，好叫他们在何事上毁谤你们是作恶者，就在何事上，由于亲眼看见你们的好行为，便在眷顾的日子荣耀神。

2:13 你们为主的缘故，要服从人一切的制度，或是有权位的君王，

2:14 或是君王所差遣报应作恶者、称赞行善者的官长；

2:15 因为神的旨意就是要你们行善，以笼住愚妄无知者的口；

2:16 你们是自由的，不可用自由遮盖恶毒，却要作神的奴仆。

2:17 务要尊敬众人，爱众弟兄，敬畏神，尊敬君王。

2:18 作家仆的，要在凡事上敬畏服从主人，不但服从那良善和蔼的，就是那乖僻的也要服从。

2:19 人若因着对神的感觉而忍受忧愁，受冤屈之苦，就是甜美的。

2:20 你们若因犯罪挨拳打而忍耐，有什么可夸耀的？但你们若因行善受苦而忍耐，这在神乃是甜美的。

**本周补充阅读：**

《新约总论》第 56 篇

**全召会《创世记》真理追求**

一年级—《创世记》通读

经文阅读及抄写：	创世记第 8 章
指定阅读：	《创世记生命读经》第 15、16 篇

**二年级—《创世记》主题研读**

要点：	管治
经文：	创一 26
指定阅读：	《神圣启示的中心路线》第 8 篇
补充阅读：	《基督徒生命成熟的路》第 12、14 篇
问题：	请参阅召会网站